

HADUDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 25000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Botrányokozás miatt letartóztatták Rupertet egy törvényszéki tárgyaláson

Az u. n. Kossuth-párt vezérének példátlan mérenyete a bíróság tekintélye ellen

(A Hajdúföld budapesti tudósítójától.) A budapesti kir. törvényszék Schadt-tanácsa kedden délelőtt tárgyalta a Szózat című lapnak Boross (Blau) László, az Esti Kurir felelős szerkesztője ellen indított sajtóperét. A tárgyaláson — amelyről lapunk más helyén emlékezünk meg — Rupert Rezső az u. n. Kossuth-párt vezére olyan felháborító és a független magyar bíróságot mélyen sértő botrányt provokált, amilyenre még sohasem volt példa.

A rágalmozó Boross László ugyanis terjedősen és hosszadalmasan adta elő zavaros védekezését, mire Schadt elnök figyelmeztette, hogy fogja rövidebbre mondani valót.

Ebben a pillanatban a hallgatóság sorából valaki felkiált:

— Ez még se járja.

Ez már mégis csak disznóság.

Ki volt az? kiált Schadt elnök.

A hallgatóság padsorából erre fellép Rupert nemzetgyűlési képviselő. Én voltam.

Elnök: Azonnal jöjjön ide.

Rupert a bírói emelvény elé áll.

Elnök: Hogy merészelt ilyen közbekiáltani?

Rupert (vérvörös arccal): Azért, mert mégis felháborító, hogy a bíróság így béklyóba köti a vádlott védekezését.

Hogy merészel így beszélni, kiált az elnök Rupertre.

Rupert: Azért merészelek, mert hallatlan, hogy a vádlottat folyton megszakítják.

Ha így beszél, azonnal letartóztatom — kiált Schadt elnök.

Engem nem fog letartóztatni, én képviselő vagyok — ordítja Rupert.

Elnök: Le fogom tartóztatni, ha meg egy szót szól.

Nem fog letartóztatni — kiáltja újra torkaszakadtából vissza Rupert.

Elnök: Ezennel

8 napra fogságra ítélem és letartóztatom.

Nem fog letartóztatni — ordítzik Rupert. Én nemzetgyűlési képviselő vagyok.

Majd halálsápadtan folyton csak azt hebegi, hogy őt a mentelmi jog védi.

Tettenérés ferog fenn, mondja Schadt elnök.

Telten értem Önt. Letartóztatom Önt.

A bíróság ezután tanácskozássra vonult vissza.

Szünet után mikor a bíróság visszatér, Schadt tanácselnök felszólítja Rupertet, hogy foglalja el a helyét a vádlottak padján és mondja be a személyi adatait. Majd ennek megtörténte után behívja az időközbe berendelt fogházort, mire Rupert szinte sárga lesz az

ijjedtségtől,

de azért ismert kibívó modorában tovább felel az elnökkel.

Ez teljesen törvénytelen eljárás — kiáltja reszketve.

Ne merjen ilyen hangon beszélni — figyelmezteti erőlyesen az elnök.

Igenis meg fogom mondani a magam véleményét — ordítja újra Rupert. Miután azonban az elnök

A Ház elfogadta a belügyi tárca költségvetését

A kereskedelmi miniszter expozéját

A nemzetgyűlés mai ülését negyedtizenkettőkor nyitotta meg Scitovszky elnök. Bejelenti, hogy a múlt névsorolvasáskor igazolatlanul távol maradt képviselőkkel szemben a Házzsabályok 215. §-át fogja alkalmazni.

Az igazságügyminiszter kéri ezután, hogy a büntetőnovelláról szóló jelentést az illetékes bizottság február 10 helyett 20-ig terjeszthesse be. A Ház így határoz.

A belügyi tárca költségvetése vitájában F. Szabó Géza az autonóm közigazgatás kérdésével foglalkozik.

Kifejti, hogy mint a múltban, a vármegye bástya ma is.

Nemcsak az alkotmány bástyája, de a keresztyén nemzeti gondolatnak, a hazafias törekvésnek és a puritánságnak a bástyája is. A vármegyék jogait mindenkor tiszteletben kell tartani. Majd a közigazgatási tisztviselők anyagi helyzetéről szól és a tisztviselői státusz kiigazítását sürgeti. A költségvetést elfogadja.

Strausz István elismeréssel emlékezik meg a belügyminiszter alkotásairól, azonban az adminisztráció, főleg pedig a központi igazgatás reformját sürgeti, valamint a községi igazgatás újjászervezését is. A költségvetést nem fogadja el.

Petrovác Gyula a főváros ügyeivel foglalkozik. Helyteleníti Budapestet a tisztviselői létszámesőkentést. Tiltakozik játékkaszinók felállítási terve ellen. A költségvetést elfogadja.

Kiss Menyhért főlölelegesnek tartja, hogy annyi államtitkár, főispán és főpolgármester legyen. Követeli

Díószegi miniszteri tanácsos nyugdíjaztatását

a csongrádi perben tett vallomása miatt. A költségvetést nem fogadja el.

Vargha Gábor a tűzrendészet kérdésével foglalkozik. Határozati javaslatot nyújt be, hogy a belügyminiszter terjesszen be törvényjavas-

latot az országos tűzrendészet megszervezésére sem hajlandó csendbe maradni és rekedten rikácsol tovább, Schadt elnök kijelenti, hogy Rupertre fegyelmi büntetést szab ki és

a 8 nap elzárás minden második napján bőjtölnie kell neki.

Rupert erre egyszerre nagyon csendes lesz — a bíróság pedig megkezdte a Boros-Blau ügyében hozott ítélet kihirdetését.

Ezután

Rupertet lekísérték a fogházba.

Előzőleg azonban az elnök elengedte a bőjtőre vonatkozó büntetését.

latot az országos tűzrendészet megszervezése

tekintetében és országos tűzoltó intézmények államosításáról.

Szabó József a vármegyei tisztviselők helyzetére hívja fel a belügyminiszter figyelmét és sürgeti a státusz rendezést. Nem fogadja el a belügyi költségvetést.

Makcsay Zoltán: A törvényhatóságok újjászervezésénél arra kell törekedni, hogy az önkormányzati jogokat ruházzanak azokra, akiket nemzeti szempontok, érdekek és értékek vezetnek. A törvényhatóságban

a zsidóság olyan számarányban van képviselve, ami aggodalomra ad okot.

Sárgeti a vármegyei tisztviselők anyagi helyzetének javítását, ugyancsak a státusz rendezést.

Csik József a költségvetést nem fogadja el.

A nemzetgyűlés ezután belügyi költségvetést általában és részleteiben elfogadta.

Áttérnek a kereskedelmi tárca költségvetésének tárgyalására.

Hermann Miksa előadó ismerteti a tárca költségvetését, amelyből örvendetes reménységet merít a jövőre nézve. Foglalkozik az államvasutak problémájával Nagy alkotása volt a kereskedelemügyi miniszteriumnak az önálló vámtarifa. Ismerteti az energiaforrások kihasználására irányuló terveket s kéri a költségvetés elfogadását.

Walkó Lajos kereskedelemügyi miniszter: Az ipar, kereskedelem és forgalom kérdésével kíván foglalkozni. Arra kell törekednünk, hogy az ipart hosszabb lejárata kölcsönhöz juttassuk.

Még nehezebb a helyzete annak az iparnak, amely olyan árukat dolgoz fel, amelyek befektetési célokat szolgálnak. A postánál nagyobb beruházásokra völe a szükség, amihez

49 millió aranykorona kellene. Ki kell emelni különösen a textil ipar fejlődését. A vasuti tarifákat az ipar szolgálatába állítottuk. Megcsináltuk a vámtarifát. Ezek az intézkedések határozott iparvédő iránnyal szolgálnak.

A mezőgazdaság csak akkor tud egzisztálni, ha az ipar fejlődik.

A középipar is ugyanazzal a nehézséggel küzd, mint a nagyipar. A közüzemek kérdésével foglalkozik ezután. Hogy ezek az üzemek olcsóbban dolgozzanak, mint a közép és kisipar, ez csak látszat. Igyekeznünk kell a

közüzemek fokozatos megszűntetésére,

Reméli, hogy a kisipar válsága minél előbb megoldásra kerül. A közvélemény annak idején sürgette a valortálatlan hitelek megszüntetését. Most már kétségtelen, hogy ezek megszüntetése szükséges volt.

Folyamatban vannak a kereskedelmi szerződések tekintetében a tárgyalások Csehszlovákiával, valamint Ausztriával és Lengyelországgal. Létrejött már a megállapodás Jugoszláviával, Romániával, Dániával, Hollandiával, az Egyesült Államokkal és más államokkal is.

A forgalom és közlekedés terén a jövő költségvetésben

lényegesen felfogják emelni az utak építésére szánt összeget.

E tárgyban törvényjavaslat előkészítés alatt van.

A vasuti forgalom dillandóan javult. Az államvasutak forgalmát összehangba akarja hozni a kormány a déli vasut forgalmával.

A gazdasági életben három krízis van. Az egyik általános krízis, amelyet az egész világon mindenütt tapasztalnak. A másik átmeneti és a valuta stabilizálással van összefüggésben. A harmadik abból az átalakulásból folyik, amelybe határaink megváltoztatása folytán jutottunk.

Ebben a helyzetben minél több külföldi tőke megszerzésére kell törekednünk. Kéri a költségvetés elfogadását.

Ezután Huszár Károly elnök bejelenti, hogy a büntető törvényszék egyik tárgyalásán az elnök Rupert Rezsővel szemben szükségesnek látta a büntető perrendtartás alkalmazását és

Rupertet letartóztatta.

Az elnökség az igazságügyminiszter utján intézkedett, hogy Rupertet bocsássák szabadon. Egyidejűleg javasolja a nemzetgyűlésnek, utasítsa a mentelmi bizottságot, hogy 48 óra alatt terjessze be jelentését. A Ház az elnök javaslatát elfogadta.

Ülés vége fél 7 órakor.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámasztásában.
Amen

A Tisza István Tudományos Társaság első osztályának gyűlése

Császár Elemér és Mitrovics Gyula előadása

(A Hajdúföld tudóstól) A Tisza István Tudományos Társaság első osztálya, mint előre is jeleztük, igen magas színvonalú és látogatott ülést tartott kedden délután 5 órai kezdettel a Kollégium dísztermében. Az első felolvasó

Császár Elemér,

a Tudományos Akadémia és a Kisfaludy-Társaság rendes tagja s a Petőfi Társaság alelnöke volt, aki most tartotta székfoglalóját a debreceni Tisza István Tudományos Társaságban Arany János képelele címmel.

Arany János — mondotta Császár — ismételtén hirdette, hogy nincs fantáziája, mesét teremteni nem tud, ha alkotni akar, kénytelen mondai, vagy történeti anyagra támaszkodni. Ezen kijelentése nyomán a köztudatba is belerögződött, hogy Arany szegényes képzeletű költő volt, képzelete csak kiegészítő munkát végzett, teremtő munkára képtelen volt. Ez téves fölfogás. Fölfogás részletes pszichológiai okfejtéssel igazolta, hogy a képzelet, meg a teremtő képzelet is, a lélekbe gyült emlékezeti képekkel dolgozik s a képzelet igazi munkája a meglévő készlet-anyag átalakítása, összeszövése, hozzáalakítása a költői eszméhez. Majd Arany egyes költői alkotásainak elemzésével igazolja azt is, hogy

Arany a köztudattal ellentétben igen gazdag képzeletű költő volt

s nemcsak utólrhetetlen művész volt a töredékes történelmi és mondai anyag kiegészítésében és életrekelésében (Buda haldja), a motiválásban (Toldi-trilogia), a lélektan folyamatos rajzában (Nagy Lajos lelki vívódása a Toldi szerelme utolsó énekében, hanem egészen szabadon is, minden forrás nélkül tudott egyszerű mesét költöni (Telemehivás,

Honvíd özvegye, C-odaszarvas, Kevéhdő). Képzeletének ereje, merészsége azonban leginkább a jellemek megteremtésében érvényesül. Olyan nagy számmal teremtett embereket s olyan művészettel formálta ki lelkük valóját, hogy ebben a tekintetben

a világirodalom legnagyobb költői között van.

Legművészebb jellemei Toldi és Piroška — ez az utóbbi hétszázéves irodalmunk legmagyarabb és legművészebb leányalakja. S mivel a legnagyobb művészi föladat a képzelet legnagyobb szerű munkáján embert teremteni, Arany igazi művész, egy a kevés választott közül. Utána

Mitrovics Gyula

rendes tag, egyetemi tanár felolvasása következett, szintén Aranyról, akinek

esztétikai fölfogását

ismertette kimerítően. Mitrovicstól közeleb fog megjelenni A Magyar Esztétika Története. Ehez szolgált előmunkálatul most bemutatott dolgozata, mely külön is meg fog jelenni.

A T. I. T. vezérfőirait a felolvasás után Mitrovics professzor látta vendégül a kiváló székfoglalónak, Császár Elemérnek tiszteletére.

Föl kell használnunk az alkalmat annak megemlézésére, hogy közönségünk anyagilag nem támogatja eléggé a T. I. Társaságot. Így pl. már a kiadványaira fordítandó összegek teljesen fölhasználtattak s így a kiadványok sorozata immár teljesen meg fog akadni.

Ily célra adományokat elfogad az elnök: Pekoly József, az osztályelnökök: Láng Nándor és Szontágh Félix, valamint az osztálytitkárok: Darkó Jenő és Verzár Frigyes egyetemi tanárok.

A tisztii kaszinó nagysikerű estélye

(A Hajdúföld tudóstól) A debreceni helyőrségi Tisztii Kaszinó, amely ma Debrecen város társadalmi életének egyik legjelentősebb tényezője s valósággal hiányt pótol ezen a téren, kedden este pompásan sikerült, táncal egybekötött műsoros estélyt rendezett saját helyiségében. Az estélyen nagyszámú és igen előkelő közönség jelent meg s ennek sorában ott láttuk az egész tényleges és nyugállományú tábornoki kart, a katonai és polgári előkelőségeket, akik mind nagy élvezettel gyönyörködtek a kitünően összeállított, színvonalas műsorban.

Az estély a Nöth Antal karnagy kitünő, szakavatott vezetése alatt álló házi zenei zenekar nyitányával vette kezdetét. A Tell Vilmos c. opera nyitányát adták elő művészi összetanulással és a szokásos precizitással. Hasonló nagy sikerrel szerepelt a zenekar a műsor további részén előadott válogatott koncert darabjaival. Majd a műsor második számát képező ének után ismét a zenekar játékában gyönyörködött az előkelő közönség. Ezután a műsor egyik kiemelkedő száma következett. Nagy László főhadnagy Bene Béla ezredes művészi, finom zongoraisérete mellett Grieg F-dur szonátáját adta elő hegedűn. Mindkettőjük művészi tökéletességű, lélekkel fakadó játéka, bravuros előadása viharos tapsokat aratott.

A műsor lezajlása után kezdetét vette a tánc, amely a legpompásabb hangulatban tartott egészen a hajnali órákig. Ez a kitünően sikerült multság már magában véve is garancia arra nézve, hogy a helyőrségi Tisztii Kaszinó február 24-én rendezendő alarcos bálja is óriási siker mellett fog lefolyni. A keddi estélyen megjelent hölgyek közül a következőket sikerült feljegyeznünk:

URASSZONYOK: Holényi Jánosné, Mezey Bélané, Török Albertné, Hajdu Józsefné, Beczner Józsefné, Szilágyi Bélané, Kelemen Ernőné, Bészler Jánosné, Her-

mana Gézané, Ferjentsik Ottóné, Máté Gézané, Lechner Lajosné, Vitányi Ivánné, Bodroghy Lászlóné, Sohnérch Jenőné, felsővályi Nagy Frigyesné, Rácz Istvánné, pazonyi Elek Enőrné, öz. Dalmy Tiborné, nagyenyedi Egy Gézané, Piszvay Árpádné, Sigmund Dezsőné, öz. Dömötör Miklósné, bárázsházi Kiss Mihályné, Viosz Imréné, Keszler Samuné, Gergics Károlyné, Szemesányi Pálné, Hodászy Istvánné, eszedi Csapó Mártonné, lovag Kerpely Bélané, v. Báthory Istvánné, Komoróczy Imréné, Kiss Bélané, Steidl Kálmánné, Radosich Lajosné, Krümenorcker Dezsőné, Szász Gézané, Bozóky Kálmánné, Bahunek Elemérné, Gallinszky Károlyné, Ródi Rudolfné, Temeváry Gézané, Nusál Bélané, Boér Viktorné, Medgyaszay Miklósné, Soltész Sándorné, Nöth Antalné, dr. Majoráné, Dicszeghy Dezsőné, Schrepler Istvánné, Koller Györgyné, Bergmann Gyuláné, Steinfeld Istvánné, Szalay Lászlóné, Veress Lászlóné, Bracsok Antalné, Both Lászlóné, Denk Józsefné, Kirchfaussy Jenőné, öz. Siposs Miklósné, dr. László Bélané, v. Nagy Pálné, Bor Józsefné, Kiss Gáborné.

URLEANYOK: Begény Böszö, Jakab Margit, Jakab Annus, Müller Vally, Nagy Ilonka, Botka Edith, Payer Margit, Tápay Lenke, Dalmy Magda, Dömötör Böske, Dömötör Klára, Kikinday Luey, Gergics Edith, Popovits Juci, Csáky Mária, Krümenorcker Rózsi, Bahunek Edith, Luxander Klára, Juricskay Baby, Medgyaszay Kató, Medgyaszay Pityu, Szentpály Lucy, v. Nagy Juci, Deseő Irén, Deseő Babi, Materny Petvá, Nagy Daci, Kirchfaussy Baby.

FŐISKOLA

A Diáknyomorenyhító Akció segélyel. A Diáknyomorenyhító Akció igazgatósága közli mindazokkal, akik segély iránti kérévényeket nyújtottak be, hogy a döntés tudomásulvétele, valamint a mellékletek (index, szegénységi bizonyítvány stb.) átvétele céljából esütörtökön és pénteken fél 7—fél 8 ig jelentkezzenek az Egyetemi-körben Cseresznyés László u. o. vezetőnél.

A Diáknyomorenyhító Akció igazgatósága felhívja azokat a főiskolai hallgatókat, akik részt akarnak venni a püspökladányi estélyen, hogy Cseresznyés Lászlónál jelentkezzenek esütörtökön és pénteken fél 7—fél 8-ig az Egyetemi-körben. Ellátás, lakás biztosítása.

A házasságok az égen köttetnek

(Vigjáték 3 felvonásban. Irta Csáthó Kálmán. Bemutatta a Csokonai-színház 1925 február 10-én.)

(In.) A magyar vigjáték-irodalom meglehetősen vérszegény történetének karakterét évszázadokon keresztül a típus-rajzolás határozta meg. Az a fejlődési folyamat, melynek magasra törekvő útjait Csokonai, Bessenyei és Simai Kristóf egyengették s amelynek igazi lendületét Fáy András mellett Kisfaludy Károly, Szigligeti és Csiky Gergely adták meg korszakalkotó munkásságuk eredeti szépségű termékeivel, egész sereg típusát teremtette meg a múlt század magyar társadalmi életének. Így tették halhatatlanokká régi komédiáinkat a Pontyik, Szélaházyak, Perliak, Szellemiek és Saedervári Kamillák és így lett örökéletűvé Mokány Bercinek jellegzetesen magyar figurája is. Vigjátékaink szereplői korokat és társadalmi osztályokat képviselnek, horozói a magyar faj jó és rossz tulajdonságainak, akik a legszorosabb értelemben véve feltételeivé váltak a vigjáték irodalomnak.

A modern magyar komédia-írás ezen az értékes és jól kitaposott ösvényen halad, hogy kiegészítve a drámai alkotás egyéb követelményeivel, teljes eredetiségben emelje tökéletességre a magyar vigjátékot. Ennek az iránynak uttörő harcosai Herzeg Ferenc és újabban Csáthó Kálmán, akik kettősített tempóval bírják a harcot azzal az idegen szellemű áramlattal szemben, mely a Drégely Gáborok, Molnár Ferenc és hasonló vágású társaik irodalmi defetizmusában nyer elretentő kifejezést. Ezeknek franciásokodó, helyesebben mondva: zsidó vigjáték-modora, mely a helyzet komikumnak és a naturalizmus mezébe bújtatott kostonéria hajhászának nyomott atmoszférája fölé sobasem tud emelkedni, kétségbeesetten küzdökdi Herzeg Ferenc és Csáthó Kálmán szintiszta magyar drámaírása ellen.

Csáthó Kálmán vigjátékírói munkássága a mai középosztály nőalakjainak lélektani megformálásával új színeket hozott az irodalomba. Híres vigjátéka, az Uj rokon, mely színpadirodalmi életünknek egyik határ-állomását és nagy eseményét jelenti, modern asszonyok, leányok és vén kisasszonyok típusainak egész galé-

riáját vezényelte be a fémszellet irodalomtörténetbe. Ismerve vigjátékának többi kimagasló tulajdonságait, új darabjától többet vártunk ugyan, mert ennek a eselekménye meglehetősen vérszegény és megérzik rajta, hogy bő vízzel való felhígítása egy csattanós novella-témának. Kidolgozása és fölfogása azonban magán viseli a kivételes tehetség maradandó értéket jelző próbáját.

A Házasságok az égen köttetnek debreceni bemutatója irodalmi eseményt jelent: egy fajmagyar tehetségnek bensőséges megnyilatkozását: hosszú sorát a páratlan humorral és magyar lélekkel megrajzolt dzsentri- és asszonytípusoknak, ritmikus zengésű vigjátéki nyelvtílust, fordulatossá jelenet szöveget, ötletes élet-rajzolás, színpad-technikai fölnyit és mély szatirikus erőt, melyek egy magyar és tehetség megtermékenyítő életéből fakadtak. Csáthó Kálmán típusai összes erőnyükkel és hibájukkal magukon hordják a magyar lélek teremtő-erőjének nemesi bélyegét. Ezek az alakok rem asargon jellemrajzok és nélkülözök az Antóniáknak és valóperes hölgyeknek festett és haazug, papírmásé világát: egészséges tü-

dejükkel egytől egyig a magyar élet és az őszinte irodalom tavaszi levegőjét szívják.

A Csokonai-színház keddi esteli bemutató-előadása nélkülözözte azt a lendületet, mely a darabnak egyetlen hibáját: az itt ott szétfolyó és eslelekménytelen jeleneteket zökkenés nélküli egységbe tudta volna összefoglalni. Halassyné, Halassy Mariska, Csapó Mária, Kardoss Géza és Rólkó József emelkedtek ki az együttesből. Halassyné kitünő humora, Halassy Mariska lélekteljes játéka és Rólkó József kifogástalan Szamaras Karcsija minden értéket kihozott a halás szerepekből. Csapó Mária azonban tulságosan kiélezte a groteszkumot, mely nem egy helyen valószínű lenné tette Malvinnak merész elgondolása alakját. Jók voltak Császár Rózsi, Püspöki Rózsi, Csálnakossy, Thucóczy és Sötei Balázs. A rendezést Rólkó József végen te körültekintéssel. A közönség azonban újból leviszsgázott zajongó viselkedésével és minduntalan kitört belőle a brettli operettek hangulata, mely már annyira beidegződött eldurvult lelki világába, hogy már a komoly iradalom tiszteletet parancsoló tekintélye előt sem képes indulatainak letompítására.

Sodorjon **JANINA** papírt !!

Mulatságok

Báli naptár

Február 11.

Csaba-bál az Arany Bika disztermében,

Február 14.

Katolikus bál az Arany Bika disztermében.

Színészek jelmeztétele az Omnia-mozgó termében

Február 15.

A Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Sportegyesülete táncestétele fél 9 órakor az Arany Bika disztermében.

Február 21.

Vöröskereszt bál az Arany Bika disztermében.

A női szabók bálja az Arany Bika üvegtermében

Február 22.

Jelmezes nyomdászbál a Munkás Otthonban.

A MANSz iparos szakosztálya és a debreceni Iparoskör zártkörű táncestétele az Arany Bika disztermében

Február 24.

A debreceni Helyőrségi Tiszti Kaszinó jelmezes és álarcos táncestétele a Kaszinó helyiségében.

Csaba-bál

Ma este lesz a szezon egyik legelőkelőbb és legfényesebb táncmulatsága, az orvoskari „Csaba-bál”. A vigalmi bizottság és a rendezőség gondoskodott arról, hogy minden jelenlevő a lehető legjobban érezze magát és kedves emlékekkel távozzon a Csabások mulatságáról.

A bál, úgy külsőségeit, mint a megjelenő előkelőségeket tekintve, fényes lesz. A zenét Magyar Iare zenekara és a katonazenekar fogják felváltva szolgáltatni. A vigalmi bizottság ismételt felkéri a bálon megjelenni akarókat, hogy jegyeiket saját érdekükben és a közönség szempontjából lehetőleg *elővételeiben megváltani sziveskedjenek*. A bál-iroda ezért a ma napon d. e. 10—11-ig és d. u. 3—7-ig a közönség rendelkezésére áll az „Arany Bika” szálló félelelet, 11. sz. szobájában, ahol a jegyek csakis számozott meghívók felemutása mellett válthatók. Az asztalok előjegyzése is ugyanitt történik. A bál kezdete 9 órakor. A jegyek az esti pénztárnál is kizárólag a számozott meghívók felemutása mellett válthatók. Bajtársaknak figyelmébe ajánljuk, hogy *bajtársi jegyek csak bajtársi igazolvány felmutatása ellenében adhatnak ki*.

Az iparos MANSz bálja

A debreceni Iparos Kör és MANSz iparos szakosztálya együtt rendezendő zártkörű bálja, mely február 22-én, vasárnap este az Arany Bika disztermében lesz megtartva, a szezon egyik legsikerültebb mulatságának ígérkezik. Az estély iránt az iparos társadalomban olyan nagy érdeklődés nyilvánul meg, mely előre biztosítja a bál sikerét.

A védnökök közé sikerült megnyerni a város vezetőségén kívül számos notabilitást, valamint a gyári és nagyiparosok előkelőségeit.

A rendezőség hatalmas gárdája, mely a magyar asszonyok és iparos férfiaknak színe-javából áll, vállvetve dolgozik az est sikerén.

A Vörös-Kereszt bálja

A Vörös-Kereszt Egylet debreceni választmánya február 21-én rendezi fényes bálját a Kormányzóné öfőméltósága és Albrecht királyi herceg fővédnöksége alatt. A főméltóság asszony személyes megjelenését is kildetésbe helyezte. A magas vendégeken kívül szép számú előkelő bálványok és alelnökök ragyogó sora és az illusztris bálbizottság előre biztosítja a bál fényét és sikerét, amely az idei farsang méltó befeje-

zése lesz. A meghívók szétküldése most van folyamatban.

Paholyok előjegyezhetőek a főispáni hivatalban és Rickl Antal egyetemi megbízottinál.

Egyetemi hallgatók műsoros táncmulatsága Püspökladányban. A püspökladányi egyetemi hallgatók február 14-én este a Rákóczi-vendéglő

összes termeiben műsorral egybekötött táncmulatságot rendeznek a Diáknyomorenyhítő Akció debreceni főosztálya javára. Ugy a rendkívül értékes program, mint a táncestély iránt — amelyen nagy tömegben vesznek részt a debreceni főiskolai hallgatók, — példátlan érdeklődés nyilatkozik meg Püspökladányban és környékén.

A független magyar bíróság ismét megbélyegezte a liberális sajtót

Az „Esti Kurir” zsidó szerkesztőjét súlyosan elítélték a „Szózat” megrágalmazása miatt

(A Hajdúföld tudósítójától.) A renegát Rassainak a faji szolidaritás hathatós anyagi támogatása mellett is alig tengődő körüli hecc-lapja, az *Esti Kurir* állott ma szerkesztője, *Boros-Blau* László személynében a bíróság előtt a „Szózat” megrágalmazása miatt. A rövid létezése óta prepotenciájával és szemérmetlen piszkolódásaival, tekintélyszennyezésével már is szomorú hírhedségre vergődött liberális sajtótermék 1923 szeptember 8-i számában ugyanis minősíthetetlen, aljas modoru támadást intézett a „Szózat” ellen, azzal vádolván meg többek között a keresztényen magyarság kiváló napilapját, hogy a bombamerényletek számai szerkesztőségébe vezetnek. A felelőtlen rágalmaszást a *Szózat* szerkesztősége bíróság elé állította az *Esti Kurir* szerkesztőjét, akinek ügyét ma tárgyalta Schadt Ernő tanácsa.

A mai főtárgyaláson úgy *Boros-Blau*, mint védője *Grün* bizonyítás és védekezés helyett bizonyíthatatlan és légből kapott rágalmaszások egész tömkelegével állottak elő. Zavaros és rosszízű handabandázásaik közben egész csomó cikket olvastak föl a *Szózatból* és a *Népből*, amelyek azonban minden-

nek bizonyítására alkalmasabbak voltak, mint arra, hogy nevezett keresztényen lapoknak vagy az ÉME nek köze volna a bombamerényletekhez.

A vádlott és védője talmudi szófacsarásait a *Szózat* képviselője, dr. *Zimmermann* Lajos megsemmisítő fölényel utasította vissza, úgy, hogy a bíróság *bűnösnek mondja ki rágalmaszást vétségében Boros László hírlapíró és ezért*

hat helyi fogházra és négymillió korona pénzbüntetésre ítélte.

Az ítélet indoklásában a bíróság rámutatott arra, hogy a *Szózatban* *semiféle olyan cikk, amely a bombamerényletre való felbujtásokkal tartalmazott volna, nem jelent meg.* Az az állítás sem állhat helyt, hogy a *Szózat* védelmébe vette volna a gyilkosokat, mert ekkor az ügyészség eljárását indított volna meg ellene, holott ez nem történt meg.

Súlyosító körülményként vette figyelembe a bíróság, hogy a *rágalmaszások egész halmazáról* volt szó, amelyek mind súlyos természetűek.

Arról a kvalifikáhatatlan botrányról, amelyet *Rupert* a tárgyaláson előidézett, lapunk más helyen számolunk be.

Életfogytiglani szabadságvesztés helyett tizenötévi fegyház

Gyilkosság helyett szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek a Tábla a berettyóújfalusi hitvesgyilkost

(A Hajdúföld tudósítójától.) A hitvesgyilkossággal vádolt Karácsony János jó-módu berettyóújfalusi géplakatos bűnperében kedden délelőtt tartotta meg a fellebbezési tárgyalást a debreceni kir. ítélőtábla Perjessy Mihály elnöke alatt működő büntetőtanácsa. Előadó bíró Seress Barna, szavazóbíró Visky Sándor volt. A vádatát Hangel Károly főügyész képviselte, míg a védelmet Fráter Pál ügyvéd, a nagylétai körlet nemzeti gyűlési képviselője látta el.

Életfogytiglani fegyház...

Karácsonyt a debreceni kir. törvényszék május végén előre megfontolt szándékkal elkövetett hitvesgyilkosság miatt *életfogytiglani fegyházbüntetésre ítélte*. Fellebbezés folytán a bűnüggyel a közelmúltban foglalkozott először a debreceni ítélőtábla és akkor annak kiderítésére, hogy Karácsony nem elmebeteg-e és a gyilkosságot megelőzőleg folytatott kicsapongó életmódja, nagymérvű szeszital fogyasztása következtében nem volt-e korlátolt,

beszámítható állapotban, elrendelte a kiegészítő vizsgálatot. A berettyóújfalusi járásbírósg *Preinészberger* Jenő vizsgálóbíró közel 30 tanult hallgatott ki erre vonatkozólag, akik kedvezően vallottak Karácsonyra vonatkozólag.

A Tábla tárgyalása

Szuronyos börtönről vezet be Karácsonyt a terembe. A fogság nem viselte meg a hatalmas természetű embert, akinek apja Berettyóújfalun egyik legmódosabb gazdája. Az iratok felolvasásánál újra felidéződött a berettyóújfalusi véres szerelmi dráma, Karácsony feleségének tragikus halála.

A boldogtalan házasság

Karácsony 1920-ban nősült meg feleségével, *Szakadath* Máriával. Házasságuk nem volt boldog. Feleségét nagyon szerette, ennek ellenére az életben is otthagya s háromféle

válopert indított ellene s férje minden kérésére dacára különváltan élt tőle. Ugyanis Karácsony részegeskedett, feleségével állítólag rosszul bánt, azonkívül többekkel viszonya volt. Karácsony ekkor határozta el, hogy végez a feleségével. Ezért ravasz fondorlattal elkérte egy katonai szolgálati fegyverét, míg egy tiszthelyettesől föltényeket szerzett, azt hazudván, hogy baromfitolvajok ellen riasztó lövést akar leadni, azonkívül pedig görényeket akar pusztítani.

Ami ígértem, megkaptad

Ezután Karácsony elrejtőzött felesége szomszédja udvarán és formálisan lesett a feleségére. Előzőleg alaposan beborozott, sőt ivott, úgy, hogy kissé ittas volt. Mikor meglátta feleségét, 25 lépésről, a kerítésen át rálőtt. Az asszony összeesett és jajvesszékelné kezdett. Ekkor Karácsony odafutott és közvetlen közölről még egyszer rálőtt.

— *Na most megkaptad, amit ígértem* — kiáltotta, azután elszaladt. *Szakadath* Mária azonnal kiszemvedett, a második lövés rögtön halált okozott.

A gyilkos férjet a csendőrvök le-tartóztatták és azóta fogságban is van.

Ujra teremtem...

Az iratok ismertetése után az elnök több kérdést intéz a vádlotthoz.

— *Nagyon szerettem a feleségem* — mondotta megindultan — *megbántam, amit tettem, szívesen visszacsinálnék mindent, újra teremtem a feleségem és biztos, hogy most boldogan élnék...*

Ezután *Fráter* Pál védőügyvéd tartja meg védőbeszédét. Bizonyítani igyekszik, hogy Karácsony esetében hiányzik az előre megfontolt szándék és hiányzott a nyugodt megfontolás és a vadlott részben korlátolt beszámítható állapotban volt.

15 évi fegyház...

Hosszas tanácskozás után hirdeti ki *Perjessy* elnök az ítéletet, mely szerint a törvényszék ítéletét megváltoztatta és Karácsonyt *házasúrs ellen elkövetett szándékos emberölés bűntettében mondotta ki bűnösnek* és életfogytiglani fegyházbüntetés helyett csak 15 évi fegyházbüntetésre szabott ki s ebből a vizsgálati fogságával egy évet és két hónapot kitöltöttnek vett.

A tábla indoklásában megállapította, hogy több terhelő adat ellenére sem *állapíthatta meg az előre megfontolt szándékkal elkövetett gyilkosságot*. Karácsony ugyanis részben szerelmi csalódása, részben a szeszitalok nagymérvű fogyasztása következtében lelki izgatásban, illetőleg alkoholmérgezésben volt és tettének elkövetésekor nem volt nyugodt és higgadt állapotban. A szándékos emberölést meg kellett állapítani, mert viszont erős felindulásról szó sem lehetett ebben az esetben.

Az ügyész súlyosbításért, a védő enyhítésért fellebbezett.

ALTESSE
CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY

Nagyvásár

Vigyázat!! Olcsó udvari üzlet!!

Szabókellékek, béléssárak, harisnyák, csipkék, himzések, kötő- és szövőfonalak dus választékban, legolcsóbb gyári áron **MEZEI FERENC NÉL** Széchenyi uca 43. (Az udvarban.)

DKASE

Nagy Farsangi Bálja

február 15-én Arany Bika disztermében

Confetti, szerpentin, szépségverseny és számos meglepetés stb.

H I R E K

1925 február 11. (Szerda)

Prof.: Bertold, Kath.: M. I. m.

1811 Telesi László gróf író és állam-
járú születése Pesten.1586 Dalmady Győző költő születése
Pesten.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az idő változókéony és az
éjjeli fagy dacára enyhe. Kisebb lecsapó-
dások több helyütt voltak.Időjárás: Változókéony tulnyomóan szá-
raz és enyhe idő várhatóKözművelődési könyvtár nyitva délelőtt
10-1-jg, délután 4-7-igCsokonai-színház este fél 8 órai kez-
dettel Házasságok az égből kötetnek.A Népszere Főiskolán előadást tart Mil-
leker Rezső és Hankiss János 5 és 6 óra-
kor a Kollégiumban.A SzEFHE választmányi ülése 11 óra-
kor Péterfia 25. szám alatt.Az ÉME és Ker. Liga együttes tea-esté-
lye 9 órakor az ÉME helyiségében.A Kálvinista Templomegyesület Jókai-
emléktünnepélye fél 6 órakor a Kollégium
disztermében.Az orvoskari Csaba bajtársi egyesület
táncestélye 9 órakor az Arany Bika disz-
termében.Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot
tartanak: Kossuth, Nap, Isteni gondviselés,
II. Rákóczy Ferenc, Csillag, Mátyás király.

— **Az Ébredő Magyarok Egyesü-
lete és a Ker. Nemzeti Liga tea-
estélye.** Az Ébredő Magyarok Egye-
sülete és a Ker. Nemzeti Liga deb-
receni osztagja szerdán este 9 órai
kezdettel rendezik közös tea-esté-
lyüket az ébredők klubhelyiségében.
A tea-estélyre mindkét egyesület
tagjait meghívja a vezetőség.

— **Régiak és újak.** A napok
ban halt meg *baranyavári báró Ull-
mann Adolf* bankvezér és Magyar-
ország egyik mérhetetlen vagyonnal
rendelkező leggazdagabb embere. A
gyászoló család ebből az alkalomból
nagyobb összeget adományozott jó-
tékony célra, amelynek a felosztása
rávilágít annak a magyarországi régi
zsidóságnak az érzületére, vagy az
ő szavakkal élve: *mentálitására*, akik
miatt — liberálisok szerint — kár
általánosítani zsidó és zsidó között.
A magyar nemességgel és bárósá-
ggal ékesített, magyar földön náobbá
gazdagodott család a következő ado-
mányokat tette: A főváros szegényei
részére 20 millió korona, az *izraelita
hitközség szegényei részére ugyan-
csak 20 millió korona*. Kiosztottak
azonkívül 100 milliót a következő
célokra: Önkéntes Mentőegyesület,
Pesti Izr. Nőegylet, Országos Gyer-
mekvédő Liga, *Pesti Izr. Hitközség
Földvadásza*, *Weiss Alice Gyermek-
dgyas Oithon*, Budapesti Poliklinikai
Egyesület, Agokháza, *Izr. Siketné-
mák Országos Intézete*, Magyar Vö-
röskereszt Egylet, *Országos Izr.
Közművelődési Egyesület külföldön
tanuló zsidó egyetemi hallgatók*,
Zsófia Gyermekszanatórium Egye-
sület, Charitó-poliklinika. — Magyar
közművelődési célokra, a háboru
magyar rokkantjainak, a bihetet-
len nyomorral küzdő magyar egye-
temi hallgatóknak, magyar hazafias
testületeknek egyetlen fillér sem.
A magyar földön, magyar munka
verejtékén szerzett számtalan milliár-
dokkal rendelkező „magyar-zsidó”
bankárcsaládnak ilyen jótékonykodása
után igazán nehéz vitatkozni afőlött,
hogy van-e különbség a régiak és
újak között.

— **Az evangélikus bibliára** Miklós-
utca 3. szám alatt szerdán délután
6 órakor lesz megtartva. A meg-
beszélés tárgyát Jézus élete képezi.

— **Apollo.** Dr Jack Harold Lloyd-
dal. **Vigszínház.** Spanyol táncosnő,
Pola Negrivel. **Uránia.** Hudson for-
gatagában, Tom Mixel.

Halálos szerencsétlenség egy szállós-
kertben

Egy embert eltemetett a beomló kut

(A Hajdúföld tudósítójától.) Meg-
rendítő szerencsétlenség történt fe-
bruár 9-én a Hajdúbszörményi mel-
lett fekvő Boda szállóskertben. Lévy
Károly hajdúbszörményi kufuró-
mester 23 éves Károly fiát kiküldte
a Bodára azzal az utasítással, hogy
az ottlevő régi kutakat tessese be
és a téglákat szedje ki belőlük. Lévy
Károly ugyanis új szivattyus kutak
készítésére kapott megbízást a hegy-
községtől s a régi kutakban levő
téglákat akarta ezekhez felhasználni.
Ifjabb Lévy Károly hozzá is kez-
dett a munkához, azonban apja uta-

sítása ellenére nem temette be előbb
a kutat, hanem létrát eresztett le
abba s így akarta kiszedni a téglá-
kat. Azonban a kut bontás közben
beomlott és

a lehulló téglá- és homoktömeg
maga alá temette a szerencsét-
len fiút.

A közelben levők hiába siettek
segítségére, mert mire kiásták a
rengeteg homok alól, már halott
volt.

A tragikus sorsu, szorgalmas
fiatalember halála nagy részvétet
keltett ismerősei körében.

Egy hónap alatt csak 57 volt a termé-
szetes szaporulat Hajdumegyében

Rosszak a közegészségügyi viszonyok

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hajdu-
vármegye közigazgatási bizottsága a
napokban tartotta rendes havi ülését
dr. Hadházy Zsigmond főispán elnök-
lete alatt a vármegye székházában.
A bizottsági ülésen előterjesztett
egészségügyi jelentés szerint Hajdu-
vármegye közegészségügyi viszonyai
az elmúlt január hónapban

nem voltak a legkielégítőbbek.

Ennek az oka elsősorban a fertőző
betegségeknek meglehetősen nagymé-
rtékbeni elterjedtsége.

Ilyen betegségek közül előfordult
roncsoló toroklob, vörheny 8, hörg-
hurut 14, vérhas 1, bányahimlő 1
és tifusz 36 esetben. A legelter-
jedtebb betegség tehát, mint látható,

most is a tifusz, azonban

a többi fertőző betegségek száma
is növekedett

az előző hónapokhoz képest. Halál-
eset azonban fertőző betegségekből
kifolyólag mindössze csak 3 esetben
fordult elő.

A születések száma a vármegye
területén januárban 343, a halálo-
zásoké 286,

a természetes szaporulat eszerint
tehát csak 57 volt,

ami a rendes, átlagos szaporulatnak
az 50 százaléka s így ebben a te-
kintetben is súlyos mutatók.

Baleset következtében három és
öngyilkosság folytán 2 haláleset
történt.

— **Sir William Drummond látoga-
tása egyelőre elmarad.** A napokban
közöltük, hogy a magyarság kiváló
angol barátja, *Sir William Drum-
mond* február 14-én Debrecenbe jön,
akinek ünnepélyes fogadására készül
a Székely-Társaság, a helyi unitá-
rius egyház és ifjusági egyesületek.
Amint értesülünk, közbejött más-
nemű elfoglaltsága miatt az illusztris
vendég látogatása március hónapra
halasztódott.

— **Genova és a Riviera (Nizza,
Monaco, Mentecarlo).** Ilyen címen
tart előadást ma, szerdán délután öt
órákor *Milleker Rezső* professor a
Népszere Főiskolai Tanfolyamon. Az
előadást vetített képek illusztrálják.
Helybiztosítás ajánlatos. Az érdekes
előadást *Hankiss János* professor
előadása követi a XIX. század fran-
cia irodalmáról.

— **Müncheni Salvator-sör,** a világ
legjobb gyögsör-különlegessége, ki-
zárólag **Bikában** és **Angol Királynő-
ben** kapható. Palackozva 919. tele-
fonon is megrendelhető. 10 palack
díjmentesen házhoz szállítatik.

— **Meglopta a nagynénjőf.** Kedden
beszállították a debreceni kir. ügyész-
ség fogházába *Nemes Péter* 20 éves
vekerdi születésű legényt, aki *Mező-
peterden* a nagynénjőtől, *Bányai
Jánosnétől* számos ingóságot, ág-
yollat, ruhaneműt lopott el az ajtó-
zárak feltörése után körülbelül 10
millió korona értékben. A lopott
holmít részben *Varga Róza* cseléd-
lány, aki a *Páterfia-utcán* szol-
gál, adta ajándékba, részben *Schwarz
Ábrahám* Zugó utcai lakosnak zdtá
el potom áron. Nemes őrizetbe vet-
ték, az orgazdasággal gyanúsított
Schwarz ellen is megindult a bün-
tető eljárás.

— **Kávót kávéüzletben kell vásá-
rolnia.** *Meinl* kávébehozatala Piac-
utca 59.

— **Apollo.** Dr Jack Harold Lloyd-
dal. **Vigszínház.** Spanyol táncosnő,
Pola Negrivel. **Uránia.** Hudson for-
gatagában, Tom Mixel.

— **Monna Lisa** mosolyába szerel-
mes az egész világ, ilyen lesz a Te
képad is, ha *Vargándi* készíti a fo-
tografiát.

Ha fáradt

és nincs munkakedve, egy csésze valódi kávé felüdíti, a szív
működését élénkíti, a vérkeringést gyorsítja és munkakedve
visszatér. Azonban a kávé jómisősége fontos és hogy azt tel-
jesen pótlék nélkül élvezzük.

Meinl Gyula.

Tömörüljünk szövetkezetekben,
mert szövetkezésben az erő III

Vásároljon a „Hangyá”-ban, ahol
minden a legjobb és legolcsóbb

— **Ujabb tömeggyilkosság és ember-
husevés.** Mint *Prágából* jelentik, Tre-
dics morvaországi községben nagy
tömeggyilkosságnak jöttek nyomára,
amelyet még öt évvel ezelőtt köve-
tett el egy *Dvoracek* nevű ember,
aki börtöni állapotban bevallotta,
hogy ő a gyilkos. Egyelőre két hul-
lát már megtaláltak, a többieknek
azonban nem tudnak nyomára akadni,
mert mint kiderült, őt embert fel-
darabolta és husukat beszóva,
elárusították. A tömeggyilkossággal
kapcsolatban eddig 18 embert vettek
őrizetbe.

SZÍNHÁZ

Műsor:

Szerdán: A házasságok az égből köt-
tetnek, vigjáték. B) bérlet.Csütörtökön: A házasságok az égből
kötetnek, vigjáték. C) bérlet.Pénteken: A házasságok az égből köt-
tetnek, vigjáték. D) bérlet.

Színházak és mozgószínházak közlöményei
Osokonal-színház

Mindenkit elbájolt a tegnapi be-
mutatón *Csathó Kálmán* legújabb
vigjátéka, „A házasságok az égből
kötetnek.” A bájos, magyar leve-
gőjű, amelletz pazar humoru darab,
a szereplőket is inspirálta és igazi
békébeli premiére hangulatát vára-
zolták elő.

25 ik jubiláris előadását éri meg
vásárnap este a közönségnek szívé-

Olcsó árak!

Kelengyevászon	— — — —	18500
Nyersvászon	— — — —	12500
Mosott sifon	— — — —	18800
Damasz grádli	— — — —	32000
Kanavác Ia	— — — —	24000
Angol zephir	— — — —	19500
Francis I.	— — — —	21500
150 cm. széles lepedővászon	— — — —	55000
Kékfestő	— — — —	16800
Ia voálok	— — — —	19500
Törülköző	— — — —	19000
Gyapju kasán Ia.	— — — —	90000
Eponge 100 cm. széles	— — — —	48 00
Eponge 80 cm. széles	— — — —	25000
Liberty szatén	— — — —	32000
Barcetek	— — — —	30 32000
Tennisflanell	— — — —	19500
Lilium, finom szálú	— — — —	27500
Arany Egipt	— — — —	27000
180 cm. sz. paplanlepedővászon	— — — —	66000
140 cm. széles paplanlepedő	— — — —	58000

Raktáron valódi angol zephirek, valódi
cérnavásznak, damasztgarniturrak, gyapju
delének és gyapju kelmék a napi árnl

25 százalékkal

olcsóbban kaphatók a

Béke áruházban
Szentanna-ucca 5. szám

BUDAPEST

!! szivében !!

Rákóczy utánál 200 (kettő) négysszögűes
azonnal beköltözhető 6 szobás

családi ház

1000 hl. borbefogadó képességű borpincé-
vel, 800 hl. hordóval, lifttel, dugaszoló-
géppel, 3 drb szűrőgéppel, pumpa és
slagall villanyerőre berendezett palac-
kozóval, 6 drb mosókádval, 10 kékével,
gőzkazánval, 4 lóra istállóval, mag-
tárral, kocsiszinnel, garage-zsal. ...

Elsőrangú étteremmel,

mely áll 4 teremből egész új berende-
zéssel és dus felszereléssel elhalálózás
miatt kedvező fizetési feltételek
mellett a z o n n a l e l a d o .

Bővebbet: EGERVÁRY J. adásvételi
ügynöksége Budapest, VIII., Fecske u.
25., fsz. 7. (Válaszbélyeg csatolandó.)

hez és lelkéhez szóló „Nótás kapitány” operette.

Tömeges előjegyzések történtek azon hirre, hogy Honthy Hanna, a debreceniek legkedveltebb kedvence hétfőn és kedden vendégszerpe.

Honthy Hanna február 16 és 17 iki vendégszerpe a jegyek mátlól vált-hatók a színházi pénztárnál.

Apollo-mozgó
Newmarketi turfbotrány a nagy angol derbyről a turfvisszaélések izgalmás filmje. Kisérőburleszk Jö-madarak. Pántektől dr Jack Harold Lloyd szereplésével világburleszk.

Vigszínház-mozgó
Rabszolgakirálynő, az évad legnagyobb filmje a Fáraók idejéből. Korda Mária művészi játékával. Kisérő Magyar hiradó. Csütörtökön egyetlen nap 2 sláger. I. Amor mint soffőr. II. Vandormadarakkal Afrikában. Pántektől Spanyol táncosnő, Pola Negrirel.

Uránia-mozgó
Szombattól Hudson forgatagában, Tom Mixel.

TESTEDZÉS

A DEAC is megkezdte a rendszeres tréninget. Tréningnapok szerda és péntek.

A mezei futók tréningben. A körület atlétái is tréningbe állottak a kedvező időben és a mezei futó tréningben már több atléta vett részt. Különösen a tavalyi bajnok, Gyulai van nagy formában, aki Budapesten is tréningezett és ott sokat tanult. Gyulai a DEAC színeiben fog indulni tavasszal.

KÖZGAZDASÁG

A debreceni lóvásár. A mai lóvásáron közepes felhajtás mellett kis kereslet mutatkozott. A katonalovakért a kereskedők 5-8 millió koronát fizettek. A közepes egyéb ló ára 5-6 millió, a silányé 600000 K-tól felfelé. — A szarvasmarhapiacra a felhajtás nagy, kereslet közepes. Vágómarha kilónként elősúlyban 7-12 ezer, szopósborju 16-20 ezer korona. Fejős tehén darabja 4-9 millió korona, jármos ökor párja 12-18 millió korona.

A TŐZSDE

Magyar korona 0.0072.
Zürichi zárlat
Newyork 518—, London 2481—, Milánó 2147, Páris 2780—, Brüsszel 2685, Prága 1530, Budapest 0.0072—, Belgrad 817—, Bukarest 267—, Hollandia 208—, Varsó 100, Berlin 128—, Bécs 78—, Szófia 377—.
Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapiacokról
Dollár 71630—72260, angol font 344000—347000, hollandi forint 28735—29029, francia frank 3894—3918, svájci frank 13844—13998, cseh korona 2117—2127, lei 372—874, lira 2967—2999, dinár 1158—

1180 osztrák korona 101.45—102.05 Rihér Napoleon arany — pénz.

Terménytorzsde zárlat
Az irányzat ma tartott volt, buzában alig fejódott ki forgalom. A hivatalos ár-folyamokat változatlanul hagyta az ár-jegyző bizottság.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 597 fél—600 egység 595—597¹/₂, 77 kilós tiszavidéki 602—605, egyéb 600 fél—602, 78 kilós tiszavidéki buza 607¹/₂—610 egység 605¹/₂—607 rozs 510—515, tak, árpa 400—420, sör-árpa 490—515, köles 510—515, zab 430—440, tengetri 300—305, korpa 240—242. lóhere nagy arankás 250—270, lucerna 230—250.

Nyilttér

Nyilatkozat

Az „Egyetértés” f. hó 10 iki számában „Téves információ alapján támadták meg a diákgyűlésen Debrecen város tanácsát” című cikkre vonatkozólag kénytelen vagyok egyelőre a következőket megjegyezni: Ary Lajos főszámvevő ur előtte elhangzott szavaimat — bizonyára teljes jóhiszeműséggel — félreértette. Előtte nem azt mondtam, amit az „Egyetértés” szerint Ary Lajos főszámvevő ur nekem imputál, hanem azt, hogy amennyiben oly tényeknek jutok tudomására, amelyek ellenkeznek a MEFHOSz közgyűlésén tett nyilatkozatom tartalmával, annyiban szavaim helyesbítését a nagyközönség előtt kötelességemnek fogom tartani. Miután az ehhez szükséges hivatalos közlést csak szerdára remélem, végleges nyilatkozatomat is csak annak megnyerése után tehetem meg.
Debrecen, 1925. év február 10-én.

Mitrovics Tibor.

E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

TAKÁCS IMRE

zongorahangoló,
hangszerkészítő, orgonaeépítő
Elvállalok minden hangszerjavítást, ugy helyben, mint vidéken.

PIAC-UCCA 56

Azonnal beköltözhető egy- és kétszobás lakások kaphatók

a Nagy Lajos Irodánál Veres-ucca 9. Részletes felvilágosításokat készséggel nyújt az iroda mindenkinek d. e. 9—12-ig.

Atadó lakását a negyedévszázad óta fennálló Nagy Lajos Irodánál jelentse be! Semmiféle előzetes díjazás nincs!!

Gobelin, netz, stb munkákra modern képkeretléc kör, ovál keret egy képre, valamint tálcákra nagy választékban kapható

Hampel képkeretléc-üveges. Rákóczy-ucca 8. szám

Értéktörzsdei árfolyamok (ezresekben)

Bankok:	Transzdan. 55	Gép és vasut 55	Győri bőr 93	Polg. Sör —
Angol-Magy. 35	Bányák és tegnap	Magyar acél 460	Hangyaipar 19	Krausz 53
Atentice 29	Bauxittrószat 415	Belga fém 125	Kábel 3250	Pannónia a. 17
Bosny-agrar 52	Bocson 1055	Mérleg 13	Királyszőlő 1.8	Temesi sz. —
Földhite. 208	Borsodi 80	Motorgyár 84.5	Ósternelő 215	Szálloda, gy. fürdő
Bazai 122	Lőrinczi 40.	Otom 18.	Gummi 260	Hungária —
Hermes 24.	Csep-tégla 11.	Chandvir 160	Német m. 181	Royal 150
Hungaria 65	Cement 80	Vegyipar 19.	Vasut forg. 198	Égisz 39.5
Agarar —	Szászvári 272.	Vagongyár 46.5	Interremm 15.	Ligetszana 15.5
H.Szavon. 66	Kohó 370	Pálágyi 5	Star 55	Schwartz 83
Liyod B. 1.4	István 22.	Rex 1.5	Teleton 115	Lukacs 8.5
Magyarhitel 426	Drasche 135	Rima 159	Turul cipő —	Felbar: —
Ingotlan 225	Magnezit 1775	Roesemann 45	Unio színház —	Mercuria 1.4
Cseh 18.5	M. aszfalt 68	Rotmüller 5	szolnoki 4	Cserző —
Forgalmi 38	A. Kész. 2060	Schlich 4.5	Zagyvapálya 8	Dharaszi 1.
Jelz. 44	Kerámia 73	Schuller 35	Turul Tem. —	Egy. fa 9.
Ker. H.tel 20	Mori szél 20	Tendlorf —	Cukergyárak	Sunieryár 14.5
Lezámtóló 695	Nagybát. 82	Vulkan —	Déccukor —	Guttman 68.0
Amerik. b. 1.05	Salgó 556	Wörner 14.5	Érdvár 840	Jász 81.5
Német 22.	Sajkondói —	Textilipar	Cukoripar 2280	Honfa 5.
Olasz 20	Ujaki 160	Textil 2	Észéghy. 146	Árósb 7.8
Közp. Jelz. 16	Unio —	Gyapjamos 38.	Stummer 1990	Kronberger 7.8
Városi 5.	Uránanyi 920	Szővökötő 40	Élelmiszer	Signum T. —
Merkur 7.	Nyovadák	Goldberger 124	Cinner 27.	Hitelfa 13.
Nemz. bank 24.	A henaem 76	Győri textil 28	Umei —	Magy.-Am. 7.
Osztr. Hitel 165.	Fővárosi 3	Juta —	Fruktus —	Érdő 1.6
Keresk. 1145	Franklin 75	Karton 88	Biskeresk. 21.	M. Loyd —
Wiener B 113	Globus 30.	Wender 62	Malomsok 8.	Nemzeti 400
Takarékpénztárak	Kunossi 6.25	Pamut 210	Lichtig 1.1	St. ty 500.
Belvárosi 30	Pallasz 76	Szegedi 410	Közbánya 68	Salvoma 64.
Lipótvárosi 6	Révai 48	Unio textil 7.	Thék —	Nasici 1800
Egyes. fővár. 82	Rigler 59	Vegyipar	Viktorja 1.8	Zabolai 26.5
Magy. Ált. 120	Stefaneum 2.1	Chinoi 7.	Centai 160	Erdőbirt. —
Mokár 179	Ujságüzem 3.5	Danica 90	Közeledési váll.	Adria 1085
Pesti hazai 20.25	Vas és gépgyárak	Diana 16.5	Atlantika —	Közuti 60.
Kőbányai —	Bródi vagonl. —	Spodimo 112	Város 199	Bur 199
Biéltitók	Koburg —	Flora 59	Déli vasut 57.	Mefer 206
I. Magy. 7150	Corvin gép —	Hung. műs. 121	Levante 163	M skolci —
Fonciere 148	Csáky 8.	Keleti 43	Nova 213	Allamvasut 450
M francia —	Gépgyár 160	Klein és Fia 3.	Trósz 137	
Jég —	Fábian 61.	Klotild 31.		
Pannónia 1800	Fegyver 885	Szkra 38.		
Patia —	Fémkerék. 20.	Török 30.		
Malmok	Frankl —	Wander 30		
Back 60	Ganz D. 2745	Szenkéneg —	Olajmüvek	Marosi petr. 70
B. mskolci 218	Ganz viil. 1260	Labor —	O ajipar 70	Sör és szeszipar
Concordia 43.	Kistarcvai 50.	Különlétiók	Baróti 1.5	Reszv.-sör 353
Békéscsabai —	Győrffy —	Bárdi 15.	Temesi sör 275	Fővárosi sör 37
Első Bpest 144.	Hoffner 110	Boni 78	Gschwinet 208	Győri szesz —
Törökszalm. 31	Kaszab 32.5	Brassói 320	Keglevich —	Királysör 75
Gizella 67	Kissling —	Corvin film 6		
Hungaria 129	Kühne 30.	Dorogi 10.		
Királymalom —	Láng 104	Dunántúli 40		
Viktória 283.	Lipták 22.	Papiripar 39.		
		Felten —		



Ha akar Ön látni egy gyönyörűen berendezett csodaszép uri házat, rögtön nézze meg a Csillag-ucca 16. szám

alatti hatalmas, magasföldszintes épületet, melyet — hirtelen közbejött okok miatt — igazán neveltséges potomárért megkaphat. Beköltözésre át lesz adva háromszobás uccai lakosztály előszobával, fürdőszoba, konyha, speiz, üvegezett veranda, fűskamara és sertés-állal. Betonos mosóház, beszerelt vízvezetékkel és beépített sütőkemencével. Villany mindenütt. Víz és csatorna bevezetve. — Még a mellékhelyiségek is eternit palával vannak fedve
A Csapó-ucca sarkához nyolcadik ház ez!
Nézz meg rögtön, mert ezt a házat azonnal elkapják! Az ára egészen neveltséges potomár!
Nagyon természetes, hogy ezen ház eladása felett is a negyévnszázad óta fennálló Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi Vállalat rendelkezik, ott köthető meg a vételi jogügylet és ott teendő le a vételi foglaló is. Iroda Veres-ucca 9. sz. alatt.

Csak 90000 K egymázsakoksz

100 mázsa vételnél csak 85000 korona.
Próbálja meg, fűtsön gázkoksz-szal!
Sokkal jobb, sokkal kiadósabb mint akár a szén, akár a fűtés. Előnyös fizetési feltételek!

Telefon: Gázgyári iroda 74. szám.

Elsőrendű Porosz Szenet

Kattovici, poroszországi bányákból származó koks és száraz import bükkhasáb és aprított tüzfát huszonnégy óra alatt házhoz szállít a legolcsóbb napi árban bármely mennyiségben
Vágó Rezső porosz szén és tüzfá telepe Homok-keri, Hid-ucca 12. Telefon 131. Városi iroda Piac-u. 81. Telefon 1338
Vagonrendelések a bányából közvetlenül és azonnal küldetnek.

Magasabb rangú tisztviselőkből alakult

„TÜZ”

fűtőanyag kereskedelmi vállalat Piac-ucca 41. szám. Telefon 353.

102.000, 108.000 koronáért szállítja házhoz métermázsánként a legkitűnőbb 7000—7500 kalóriás porosz kőszent.

Állandóan raktáron tart kitűnő porosz kőszent, üzemi szenet, bánya kőszent és mosott kőszent, melyeknek a mintája az irodában meglehetősen.

Tisztviselőknök, fixfizetésű egyéneknek győszletknök: ... zó fizetésű feltételek

APRÓHIRDETÉSEK

Öt lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 5000 koronáért felad a **Debreceni Független Újság, Egyetértés, Hajdúföld** vagy **Tiszántúli Hírlap** kiadóhivatalában vagy a **Hegedűs és Sándor R. T.** (Piac u. 34.) vagy az **Aczél Henrik** (Piac u. 24) könyvesboltjának pénztáránál. Alkalmi apróhirdetés 10 szög 5000 K, minden további szó 500 K. Vastagbetűs szó 1000 K.

Levelzés

Intelligens ügyegnyő, gondos, rendezett körülmények közt élő ur emberhez férjhez menne. Megkeresések „Őszi naposgar” jeligére. 2889

Lakás

Eltervezett szobát keres két fiatal ember különbejárattal, lehetőleg lépcsőházban. uccai fronttal. Ajánlatokat a Hajdúföld kiadóba kér.

Cserérlélem Kossuth-uccai 2 szobás lakásom és belvárosi üzletem 3 szobás belvárosi lakással. Cim a Tiszántúli kiadóban. 1726

Eltervezett szoba egy ur részére kiadó 15-től. Széchenyi-ucca 11, földszint 1791

Négyeszetes lakás, mellékhelyiségeivel és berendezéseivel együtt átadó villamos megálló közelében. Cim a kiadóban 1855

Keresek 3 szobás lakást lelépéssel. Ajánlatok Sestira cég Sztraka üzletvezető urnál. 200

Jó lelépést fizetek egy 2-3 szobás földszinti lakásért a belvárosban. Fürdőszoba nem fontos. Ajánlatot kérek a Tiszántúli kiadóhivatalba „Földszintes lakás” jeligére. 1787

Egy szoba, konyhás lakásomat kétszobással a belvárosban, esetleg Miklós-ucca környékén elcserélem. Bercsényi-ucca 26. 2. ajtó. 2023

Két szoba, konyha kiadó, Ugyanott egy 10 hónapos bernáthegyi kutyá eladó. 2044

Új négyeszetes modern lakás kertészségben, fürdőszoba és egyéb mellékhelyiségekkel, telefontal, kerthasználattal, esetleg gazdasági épületekkel kiadó. István-ut 51. Megtekinthető délután 2-4-ig. 211

Különbejárattal szoba szolid ur részére kiadó. Ugyanott bejárónő felvétetik. — Arany János-ucca 20. Keresztépület. 212

Ajánlat

Fontos indokozatok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Különös porosz szén 90.000 korona másszánként **Bartha** szenttelep, Ispóthy-u. 3/b. Telefon 785. 760

Előrendelt fényezett keményfa bútor, szék, fotelek **Kovács Gyula** bútorgyárosnál gyári árban kapható **Darabos-ucca 17.** 1360

Passzívél vásároljon: Rózsa 5000, szegfű 4000, élővirágkoszorú szállagfelirattal 12000 K-től, virágkosár 30000 K-től. Tegyen próbát! 1677

Pénkölcsönöket házra és váltóra és legelőnyösebben közvetít a Közvetítő Bank, Piac-ucca 42. 1849

Kiadó 300 kath. hold legelő **Hajduböszörményben**, Értekezni lehet **Nagy Imre** tulajdonossal **Hajduböszörmény**, 2000 házzszám alatt 190

Műhely helyiség, kisebb lelépéssel átadó **Beihlen 15**, asztalos műhely 1858

Angol madeirát, fehér himzést, ajurozást jutányosan készít **Lechner Mariska**, **Kandia ucca 15** 1983

Üzvegyek árva, idős urak kiszolgáltatásukat fixfizetés nélküli kezelését vállalom, időszaki munkálataikat (mezőgazdasági vagy szőlőszeti) személyes felügyelettel, szakértelemmel elvégzem. Leveleket „Ambiciózus gazdatiszt” jeligére a kiadóba kérek. 1789

Óra, ékszerjavításokat szakszertien, jótállással készít **Sretter János**, **Bathány-ucca 18.** 2039

Csepőlgarnitúra 4-es lokomobil, csaknem új 900-as Kühne-csepőlével, igen kedvező fizetési feltételek mellett átadó. **Lefkó-vits és Strausz**, **Nyiregyháza**, **Vay Adám-ucca 9.** 2037

Központ italmérés átadó. Cim a kiadóban. 2022

Város közepén a főtértől egy ház váiasztja el: egy modern szép nagy bolthelyiség, mely irodának, vagy agrár üzletnek, bármely üzleti célnak megfelel, elcserélendő a főtéren egy kisebb helyiséggel, esetleg átadó. Cim a Tiszántúli kiadóban. 1937

Fajborok 20.000, 22.000 korona li-terenként **TOKA** fűszer-osemege üzlet **Szent Anna-ucca 1.** sz. Ugyanott tanuló felvétetik

Kereselyak érkeztek 140 ezer koronától **Nagy vastüzetében**, **Csapó-u. 68.** 210

Perzsafonal, kelin pamut, **Smyrna** anyagok és mindenféle pamut legelőszobban kapható **Szilágyi, Széchenyi-u. 1.** 9749

Pályi Nővérek műtermében (**Burgundia-u. 4**) mindenféle iparművészeti kézimunka kapható és megrendelhető. 218

Fajborok féllitertől felfelé napi áron. **Blazsek**. **Arany János u. 30.** 106

Ismerőruhákat kikéleszűző laborfalvi **Márkos Louise** angol és francia női divatszalon. **Rákóczi-ucca 41.** 214

Kereslet

Ölmet bármily mennyiségben vessz **könyvnyomda Piac 59.**

Tanulók, kovács és kerékgyártó szakmából fizetéssel felvétetnek **Neuländer** kocsi-gyárban 1757

Szépirodalmi munkáimra kiadót keresek. Leveleket „Számú” jeligére **Hajdúföld** kiadóba kérek, 1777

Fodrászségéd fiatalabb, koszt-kvartállal azonnal felvétetik. **Piac-ucca 18**, udvarban 1838

Kölcsönt keres heti kamatra több ingatlanl és nagy jövedelemmel bíró igazgató. Cim az **Egyetértés** kiadóhivatalban 1840

Belti szolgálai vagy más állást keres megbízható egyén. Cimem kérem a kiadóba leadni.

Okleveles gazdász segédtszti vagy más megfelelő állást keres, Cim a **Debrecen** kiadóhivatalban, 1936

Keresek 2-4 hold jó szőlőt részben művelésre nyáron lakható épülettel. Cim a kiadóban. 1790

Irodai teendőkből, számlázásban, pénkezeleésben jártas kisasszony állást keres. Szives megkeresést „Szorgalmas” jeligére a **Független Újság** kiadóhivatalába kérek. 1951

Ügynökök jól bevezetett a helyi piacon fixfizetéssel és jutalékkal felvétetnek a **Klein Armin** és **Társas** tűzifa-telepén. Máv. belső fatér. 2024

Varrónőket keresünk gyermekruha varrás-hoz **Berkovits, Csapó-ucca 10.** Kapu alatt. 2009

Kiszolgáló leány drogériai piperecikkekben jártas, felvétetik. Ajánlatok „Megbízható” jeligére az **Egyetértéshez**. 2010

Eladás

Az István-ut 26. és 28. szám alatti 8400 négyeszetes gyümölcsösök részletekben is eladó. **Széchenyi ut (kert) 21.** 252

Eladó 2 holdas **István-uti** telek lakóházzal. Értekezhetni **Bathány-ucca 14.** szám. 8158

Zongora, jóhangú, használt eladó. **Péterfia-ucca 15**, keresztépület 1875

Gyártelepnek, ipartelepnek kiválóan alkalmas **Károly Ferenc József-ut 26.** számú ezer négyeszetes telek háromszobás lakással, negyvenméteres raktárhelyiséggel, kedvező fizetési feltételekkel háromszázötven millióért eladó. 1433

Eladó egy 9-es számú amerikai gyártmányú új szöges futócipő, **Hajdúföld** kiadóhivatal. 1740

Eladó az **Eötvös-ucca 59.** sz. modern ház 3 szoba, 1 előszoba, 1 pincészoba, konyha, mellékhelyiségekkel, az egész beköltözhető, lakó nincs. Ügynököt díjazok. 1720

Eladó két hálószobaberendezés, eselédágy, konyhakredenc, oimbalom, varrógép, tengerimorzsoló. **Csapó 86.** 1721

Eladó egy 4-es **Első Magyar Gazdasági** gép teljesen felszerelve. Cim **özv. Gyermán Imréné**, **Hajdudorog IV. kerület**, 1716 szám. 1842

Sürgősen eladó két uccára nyíló **Percecs** ucca 7. számú **esaládi ház**, az **Egymalom** uccai villamos megálló és **Rákóczi** uccai piac közelében. Beköltözhető 4 szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha, kamara, eselédszoba, nagy pince, **Vízvezeték**, villany, telefon. **Parkírozott udvar**, fiatal termő gyümölcsfák és szőlőlugasok. **Külön téglafallal** elkerített udvarban két szobás és egy szobából álló lakás. — **Közvetítők** díjaztatnak. 1847

Alkalmi vétel Eladó ház alapinczeve, modern parkettes szobakkal, fürdőszobával, kerttel kettőszázmillióért. Ezen ritka alkalmi vétel a **Máté** irodában köihető meg, **Széchenyi ucca 55.** 1848

Eladó **Ondódon**, **Percecs** dűllőben 5 kat. hold föld, buzavetéssel, jutányos áron. **Veres ucca 20.** 1849

Eladó **Bujdosó** ucca 26 számú ház 3 szoba, előszoba, pince, konyha, mellékhelyiségekkel, szőlőskerttel, **Lakó tincs.** 1938

Eladó **Bujdosó-ucca 1/b.** számú ház hely. Érdeklődni lehet **Bujdosó-ucca 26** 1984

Eladó **Darabos-ucca 38** számú ház. **Vevőknek** 3 szobás lakás átadatik 1935

Balmazújvárosban **Vince Sándor** kisbirtokos **Bathányi ucca 28** szám alatt egy **darab Nonius 170 cm.** magas, 4 és fél éves, fedezésre engedélyezett pejmen eladó. 202

Eladó a **Fáy-dűllőben** 3 hold föld. — **Erzsébet-ut 46** számú nagytelki ház beköltözhető lakással, azonnal. Értekezni ugyanott. 2011

70 millió **Honvéd-ucca 57**, **Mester-ucca** sarokházakhoz negyedik ház eladó, — beköltözhető lakással 2012

Eladó **Pesti-ucca 15.** szám alatt egy dupla kézimunkagyártató 2013

Eladó szőlő **Hatvan-uccai** kert **Gyepű-sor 23**, beköltözhető kis lakással 585 négyeszetes, Értekezhetni **Vigkedvő Mihály** ucca 19, sz. 1982

Eladó a Sestakert legszébb részén **Komlóssy-u. 14.** **ház villa**, 3 pincehelyiséggel, 600 négyeszetes telekkel és 1000 négyeszetes termő szőlővel. Értekezni **Bathány-ucca 14.** Ügyvédi iroda. 209

Eladó **Mester-ucca 14.** számú modern ház. Értekezhetni **Mester ucca 11.** 1969

Kis családi ház 300 négyeszetes földdel eladó, **Tócskert**, **Tasnádi ucca 4.** 1966

Eladó 6 hektó **homoki fajbor**, **Péterfia-ucca 4.** szám, 1972

Eladó egy **cserpes ház**, egy szoba-konyha, **speiz**, régi téglalető 98, szám. 1958

Kisbogllya széna eladó **Vénkert**, **Sinay-ucca 10.** 1961

Eladó **ebédőszekrény**, **ebédőasztal**, **bőr-szék**, egy **ruhaszekrény**, **darabonként** is, **Széchenyi-ucca 25.** szám, 2066

Dániel

magkereskedés

Budapest,

Baross-tér

22

Ajánl : konyhakereti, gazdasági és virágmagvakat, gyümölcsfa, cserjeés diszfákat,eper, spárga és mindennemű ősszel ültethető virágmagokat.

Tűzifa és terményüzlet nagyon forgalmas helyen, felszereléssel együtt **elkölthető** miatt jutányosan eladó. **Szekely-ucca 9.** szám, 1956

Eladó szép kis családi ház a **Kossuth-uccai** részen, **Kigyó-ucca 38**, 2 szoba beköltözhető. Értekezni **Mester-ucca 16.** 1957

Hangya raktár tőzsomszédságában jó házikost kapható, ugyanott **kerti föld** hasznára kiadó és egy **farkaskutva** jutányosan eladó, Cim az **Egyetértésnél**, 1962

Gyártelepnek, raktárhelynek is alkalmas 2800 négyeszetes terület nagyobb részben termő szőlővel beültetve, 2 uccára fronttal, téglaépülettel, villanyos megállóhoz közel, **elkölthető** miatt a **Hatvan** uccán közel eladó. **Felvilágosítást** ad **Veress Dezső** **Csapó-ucca 19.** emelet, délelőt. 1956

Hajduböszörményi országot mentén a mélyvölgyi **Lengyel-tanyán** 15 méterrel **ősz** vágásu hasábos akác tűzifa eladó. Értekezni lehet **Hajduböszörményben** dr **Gaál Mihály** főorvosnál. 2077

Eladó 7 és fél lóerős villanymotor és egy 60 amperos **dinamó** **Bercsényi-ucca 109.** 2085

Eladó 100 kilós **tiaedes mérleg**, ajtó, ablak, **deszkák**, **Homokkert-ucca 101.** 2086

Eladó **Kéttmalom-ucca 3, 14.** és **Gólya-ucca 15.** számú házak, továbbá **Ondódon 4** hold, **Ujféldőn 10** hold, **Fancsikán 36** hold szántóföldek, Értekezni **Kéttmalom-ucca 3.** szám, 2067

Sürgősen eladó egy legnagyobb számú **Singer** centrálbabin **varrógép**, Cim az **Egyetértésnél**, 2060

Köntöskert, **Szabolcs** uton 26, szám 6 nyitlasi **kerti föld** gyümölcsfákkal eladó, — Értekezni **Simonffy-ucca 1-a,** II. emelet, 2061

Ölberakott hasábos akácfa eladó, **Nyomató-ucca 9.** 2069

Használt **butorok** **elkölthetés** miatt **sürgősen** **eladó**, **Szent Anna 32.** 2063

Vegyes

Ajronozás különböző szélességben, **Endl** **zést**, **aplikálást** gépen **jutányosan** végez. **Szilágyi műhímező**, **Széchenyi-ucca 1.** 9750

Póntek este az **Apollo**ban **elvesztett** egy fél **szürke bőrkeztű**, — **Megtaláló** az **Apollo** **pénztáránál** adja be, **jutalom**ban részesül. 2081

BRONZDISZMŰ-

TÁRGYAKAT, CSILLÁROKAT ÉS VILLANTERENDEZÉSEKET megrendelésre **ajutányosabb** árban készít

GAY JÁNOS

Edison elektrotechnikai és bronzműves vállalatában. **Széchenyi-ucca 14.** szám.

Kitadja a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat 59.

Ismét kaphatók :

AZ EREDETI

MELICHAR

„Unicum-Drill” sorvetők
„Ideal” műtrágyaszórós répavetők
„Imperator” sortrágyázó vetőgépek

AZ EREDETI

BÄCHER

acélek és talajmélvelő-
eszközök

Ajánlattal készséggel szolgál

Szövegelm: **Bächer Melichar** TELEFON:
Rudolf **Ferenc** **24-02 és 10-57**

Budapest, V., Vilmos császár-ut 60.